
1. 올해아버지의나이는 43세, 아들의나이는 9세이다. 아버지의나이가
아들의 나이의 3 배가 되는 때는 몇 년 후인가?

① 5 년후 ② 6 년후 ③ 7 년후

④ 8 년후 ⑤ 9 년후

x 년 후 아버지의 나이는 (43 + x) 세, 아들의 나이는 (9 + x)
세이다.
43 + x = 3(9 + x)
43 + x = 27 + 3x
−2x = −16
∴ x = 8

해설



2. 8% 의 설탕물 xg 과 3% 의 설탕물을 섞은 다음 다시 설탕 15g 을 더
넣어 7% 의 설탕물 480g 을 만들 때 x 에 대한 식으로 옳은 것은?

① 0.08x + 0.03(480 − x) = 0.07 × 480

② 0.08x + 0.03(465 − x) = 7

③ 0.08x + 0.03(465 − x) + 15 = 0.07 × 480

④ 0.08(465 − x) + 0.03x = 0.07 × 480

⑤ 0.08 + x + 0.03 + 465 − x = 7

8% 의 설탕물의 양을 xg 이라 하면 3% 의 설탕물의 양은 480−
15 − x = 465 − x(g)
8
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해설



3. 다음 두 방정식의 해가 같을 때, a 의 값은?

0.03x = −0.2(1.2x − 2.7)
3a + 2(x − 2) = 1 − 4x

①
3

2
②

1

3
③ −1

3
④

7

3
⑤ −7

3

0.03x = −0.2(1.2x − 2.7) 의 양변에 100 을 곱하면
3x = −20(1.2x − 2.7)
3x = −24x + 54

27x = 54

∴ x = 2

x = 2 를 3a + 2(x − 2) = 1 − 4x 에 대입하면
3a = 1 − 8 = −7

∴ a = −7
3

해설



4. 어떤 일을 완성하는 데 A 는 40 분이 걸리고 B 는 30 분이 걸린다. A
가먼저 12 분간일을하였고, 나머지는 B 가하였다. 일을완성하는데
걸린 시간은?

① 9 분 ② 12 분 ③ 21 분 ④ 33 분 ⑤ 45 분

A 가 1 분 동안
1

40
만큼, B 는 1 분 동안

1

30
만큼 일한다.

A 가 12 분 동안
12

40
만큼 일했으므로 남은 일의 양은

28

40
이다.

1

30
x =

28

40
x = 21

즉, B 는 21분간 일을 하였다. 일을 완성하는 데는 총 33 분이
걸렸다.

해설



5. 연수가 오후 3시에 집을 나서서 친구 승미네 집까지 시속 1 km로
걸어갔다. 승미네 집에서 2시간 동안 놀다가 시간이 늦어져 빠른
걸음으로 집으로 돌아오니, 7시가 되어 있었다. 돌아올 때 연수의
걸음 속도는 시속 1.5 km라고 할 때, 연수네 집에서 승미네 집까지의
거리를 구하면?

① 1 km ② 1.2 km ③ 1.25 km

④ 1.5 km ⑤ 2 km

연수가 집을 나선 후, 승미네 집에서 놀다가 집으로 다시 돌아올
때까지 걸린 시간은 4 시간이다. 연수네 집과 승미네 집 사이의
거리를 x km라 할 때, 연수가 집을 나선 후 승미네 집에서 놀다
가 집에 돌아 올 때까지 걸린 시간을 기준으로 방정식을 세우면
다음과 같다.
x
1
+ 2 +

x
1.5

= 4

x +
x
1.5

= 2

3x + 2x = 6

5x = 6

∴ x =
6

5

따라서, 연수네 집에서 승미네 집까지의 거리는
6

5
= 1.2( km)

이다.

해설


